

1 СТРАНИЦА

БОЕВАЯ ЗАДАЧА БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ — ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» ЗА 9 ДЕКАБРЯ.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР.

БОЛЬШОЙ ДЕНЬ У МЕТАЛЛУРГОВ СТАЛИНСКА — ВРУЧЕНИЕ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР КОЛЛЕКТИВУ КУЗНЕЦКОГО КОМБИНАТА.

2 СТРАНИЦА

ОТКРЫТИЕ ОБЛАСТНОЙ ДВУХГОДИЧНОЙ ПАРТИОННОЙ ШКОЛЫ ПРИ КЕМЕРОВСКОМ ОБКОМЕ ВКП(б).

ОБЗОР ПЕЧАТИ — В СТОРОНЕ ОТ ЖИЗНИ МЕТАЛЛУРГОВ.

М. ЗОРНИН — ЗАСЛУЖЕННОЕ ПЕРВЕНСТВО. ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ.

3 СТРАНИЦА

ВЫПЛНИМ ДОСРОЧНО ПЛАН ПЕРВОГО ГОДА СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ. НОВАЯ ПОБЕДА ХИМИКОВ КУЗБАССА.

Г. ПИСАРЕВ — ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ. СЕССИЯ СТАЛИНСКОГО ГОРСОВЕТА О КООПЕРАТИВНОЙ ТОРГОВЛЕ.

И. ЗАВЕРУХА — ЗА 10-15 ТЫСЯЧ ТОНН НА ДРУБОВКУ В МЕСЯЦ.

4 СТРАНИЦА

ОБ ОТНОШЕНИИ К ФРАНКИЗСКОМУ РЕЖИМУ В ИСПАНИИ — ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СССР А. ГРОМКО НА ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА № 1 ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ 4 ДЕКАБРЯ.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Подготовка к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик вызвала новый подъем политической и производственной активности трудящихся. Советский народ направляет все свои силы на борьбу за успешное превращение в жизнь новой сталинской пятилетки, за дальнейшее укрепление могущества социалистической России.

Во всей организационной и политической работе по подготовке к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик большую роль призвана сыграть наша печать, являющаяся важнейшим средством большевистской агитации среди трудящихся.

Наша печать — подлинно народная. Она выступает как коллективный пропагандист, агитатор и организатор, прокладывает неувядающую связь между партией и массами. «Печать» — учит товарищи Сталин — единственное оружие, под покровом которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своем родном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется.

Величайшим доверием пользуется наша печать в широких массах трудящихся. Советские люди чутко прислушиваются к печатному большевистскому слову, ибо знают, что наша печать всегда высоко изучала и долгие годы великого Ленина — Сталина, что она живет интересами народа, интересами социалистического государства.

В период избирательной кампании советская печать должна в полной мере использовать свои связи с широкими массами народа. Во время выборов в Верховный Совет СССР наша газета выкопала богатейший опыт агитационно-пропагандистской и организаторской работы. Сейчас редакция газет должна обратиться к этому опыту, внимательно изучить его и тщательно продумать программу своей работы.

Главнейшей задачей газет является широкая пропаганда великих принципов Конституции СССР и конституций союзных и автономных республик. В статьях, лекциях, консультациях и других пропагандистских материалах печать должна показывать всемирно-историческое значение нашего народа, записанное в Сталинской Конституции, разъяснять преимущества советского социалистического строя, обеспечивающие нашу победу в Отечественной войне и открывающие величайшие перспективы строительства коммунизма. Она должна показать роль партии Ленина — Сталина, как вдохновителя и организатора побед советского народа.

В прошлом избирательную кампанию печать провела большую работу по ознакомлению населения с Положением о выборах в Верховный Совет СССР. Некоторые газеты печатали беседы с избирателями, в которых разъяснялись принципы советской избирательной системы, рассказывалось о порядке образования избирательных округов и участков, составлении списков избирателей, порядке образования избирательных комиссий, выставлении кандидатов в депутаты и т. д. Этот опыт имеет значение не только для избирателей, но и для агитаторов и агитаторов в печати избирательных законов союзных и автономных республик.

Перед советским народом стоят грандиозные задачи восстановления и развития народного хозяйства СССР. Коммунистическая партия совместно с беспартийными трудящимися борется за досрочное выполнение сталинского пятилетнего плана, за повышение жизненного уровня народа и его культуры, за быстрое и прочное укрепление могущества социалистического государства. Долг нашей печати — живо и ярко рассказывать о достижениях хозяйственного и культурного строительства в стране, в республике, крае, области, районе, о преобразованиях, как они происходят в новой пятилетке.

Широко поле деятельности наших журналистов. Они могут выступать на страницах печати с яркими и интересными пропагандистскими материалами, очерками, рассказами и корреспонденциями. В кампанию 29-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции республиканская газета «Заря востока» опубликовала материалы, рассказывающие о том, как трудящиеся Грузинской

ССР выполняют новый пятилетний план. В коротких сообщениях с трудового фронта говорится об успехах строителей металлургического завода в Рустави, о вступающих в строй новых шахтах, о ходе строительства автозавода в Кутаиси, Крамской гидроэлектростанции Шугарского хлопкоочистительного завода и других предприятий. Газета сообщила читателям о замечательных делах колхозов Грузии, досрочно выполнивших план сбора урожая на чайных плантациях, производящих большую часть необходимого винограда и закладке пшусовых плантаций. Газета «Ленинградская правда» напечатала статью «На стройках новой пятилетки», в которой хорошо показала героический труд стахановцев постройкой. Нет сомнения, что материалы «Зари востока» и «Ленинградской правды» с большим интересом были прочтены десятками и сотнями тысяч читателей, и многим тысячам трудящихся рассказали о них агитаторы.

Всю свою пропагандистскую деятельность печать должна увязывать с практическими задачами по выполнению сталинской пятилетки. Из горюев и сел, станиц и кишлаков идут вести о том, что на промышленных предприятиях, в колхозах развертывается социалистическое соревнование в честь выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик. Обязанность партийных организаций и печати — всемерно поддерживать инициаторов этого соревнования, ширить ряды соревнующихся, пропагандировать пример и опыт передовиков.

Газеты обязаны изо дня в день широко освещать ход избирательной кампании на всех ее этапах. Вопросы организационной и агитационно-пропагандистской работы в связи с выборами в Верховные Советы союзных и автономных республик должны находить самое подробное отражение в печати. Всякое упущение и недостатки в проведении избирательной кампании нужно повторять критикой на страницах газет. Вместе с тем необходимо поощрять положительные опыт работы партийных организаций, опыт умелого и целеустремленного использования возможностей массовой политической работы, рассказывать об активностях избирательной кампании: о работе лучших агитаторов на избирательных участках и т. д.

Широко освещать избирательную кампанию будет обеспечено только при том условии, если редакция газет привлекает к участию в печати авторский актив, если они проявят полностью большевистскую оперативность. Газета станет живой и интересной, если на ее страницах будет выступать большой круг авторов — избиратели и рабочие, писатели и журналисты.

Большая ответственность, возложенная партией на агитаторов и пропагандистов печатного слова в проведении избирательной кампании. И газеты успешно справятся с возложенными на них важными задачами, если партийные комитеты, органами которых они являются, будут полностью руководить редакциями, направлять их деятельность.

Массовым отрядом нашей печати являются районные газеты. Их трудя огромно. Они широко распространены среди колхозников, рабочих, сельской интеллигенции. Будучи непосредственно связаны с местной жизнью, районная печать имеет большие возможности для самого активного участия в подготовке к выборам. Однако многие районные газеты ведутся на низком идейном уровне. Происходит это там, где партийные комитеты и их руководители по-настоящему не заботятся своими газетами, не используют их как важнейшее средство руководства политической и хозяйственной жизнью района.

Нужно покончить с таким неформальным явлением. Обкомы и райкомы партии обязаны принять все меры к тому, чтобы поднять на высший идейно-политический уровень работу каждой районной газеты, укрепить ее способными и инициативными партийными журналистами.

Работники нашей большевистской печати не раз с успехом выполняли боевые задания, которые ставила перед ними партия. И в нынешнюю избирательную кампанию они с честью выполнят свои высокие и ответственные обязанности.

(Передовая «Правды» за 9 декабря).

Социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Еще одна победа киселевских шахтеров

КИСЕЛЕВСК. 9 декабря. (Корр. «Кузбасса»). 8 декабря ночью киселевская шахта № 6 (начальник тов. Нестеров, парторг тов. Есин) выдала последние тонны угля в счет выполнения годового плана. Это — третья по счету шахта в системе треста «Канановичуголь», досрочно выполнившая годовую план.

Победу шахтеры завоевали благодаря соревнованию за выполнение норм выработки каждым рабочим, за соблюдение теоретической дисциплины в забое. Передовики этого соревнования —

коллективы участков тт. Писарева и Азопкова, бригады тт. Тонконогов и Ежов, забойщики Шеннича и Пеньков внесли на счет шахты около 10 тысяч тонн угля сверх своего годового задания и этим приблизили радостный день окончания общешахтного плана добычи угля.

Коллектив шахтеров, инженеров и техников шахты № 6 включился в соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и поставил конкретную цель — добыть в декабре 22.500 тонн угля сверх годового плана.

Подъем политической и производственной активности

БЕЛОВО. 9 декабря. (Корр. «Кузбасса»). В бригадах плавильщиков пинжа, в цехах листовой и обжигового пинжового завода идет изучение избирательного закона республики. В одной из передовых бригад плавильщиков, в бригаде коммуниста Попова, разъяснение Положения о выборах идет сам бригадист. Секретарь партийной организации обжигового цеха, он же начальник смены, Никифор Шиндко также сам берет у себя в смею агитационно-массовую работу.

Улучшение политико-массовой работы плещо живую струю в социалистическое соревнование. Обжиговый цех выполняет

программу в эти дни на 112-115 процентов. Смена секретаря парторганизации тов. Шиндко последние три дня работает на уровне 127 процентов. Новый цех листовой (нач. тов. Соколовский), не выполнивший до 1 декабря программу, теперь идет на уровне 102—105 процентов и с каждым днем набирает темпы.

Партийная организация цинкового завода готовит к открытию агитацию в хорошо оборудованном помещении при клубе цинкового завода. Художники клуба готовят плакаты и лозунги. Проводят семинары агитаторов перед их выходом в населенные пункты по месту жительства.

День Конституции отметили угледобычей

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. 9 декабря. (Корр. «Кузбасса»). С большим подъемом отметили трудящиеся города Ленинска-Кузнецкого десятый день Сталинской Конституции. Этот день шахтеры треста «Ленин уголь» ознаменовали высокопроизводительным трудом, выдал сверх плана 2 тысячи тонн угля. Хорошо поработал коллектив завода горного машиностроения «Красный Октябрь», который найдет по-прежнему свою производственную программу. Транспортники Ленинска поразили в этот день больше 13 тысяч тонн угля.

Стахановская вахта железнодорожников

ТОПКИ. 9 декабря. (Наш корр.). С по-

ветером в Большом зале городского Дома культуры собрались лучшие люди города, шахт и заводов на торжественное заседание, посвященное 10-летию Сталинской Конституции. Доклад «Десять лет Сталинской Конституции» сделал заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Лыткин. После торжественного заседания силами городской самодеятельности был дан большой концерт.

тысяч тонн. Свои обязательства работники станции выполняют делами. За 3 и 4 декабря станция погрузила больше 100 тонн угля сверх установленного плана. Успешно справляется с заданием смена дожурного по станциям тов. Парфилова, которая значительно превышает план погрузки угля.

Ятса к выборам

Едине беседы на десятидневках, и общаются агитационной работы. Агитатор тов. Хабудинов провел в колхозе им. Лыпова 4 занятия по Сталинской Конституции и Положению о выборах.

Хорошо организована агитационная работа среди колхозников в Попереченском сельском совете. Руководителем агитколлектива тов. Федюшина А. П. раскрывала всех агитаторов по десятидневкам и регулярно проводит семинары. Агитатор тов. Селезнева М. П., учительница-комсомолка, ведет работу по разъяснению избирательного закона среди колхозников сельхозтехники «Украина», агитатор тов. Дубровина В. В. — в колхозе «Муравей». Большую агитационно-пропагандистскую работу проводит директор Попереченской семилетней школы тов. Брашенинская Г. В. Он прочитал колхозникам 4 доклада о Сталинской Конституции, избирательном законе и другие.

Большой день у металлургов Сталинска

ВРУЧЕНИЕ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР КОЛЛЕКТИВУ КУЗНЕЦКОГО КОМБИНАТА

СТАЛИНСК. 9 декабря. (Корр. «Кузбасса»). Большую трудовую победу праздновали 6 декабря металлурги Кузнецкого комбината. В празднично убранном городском театре имени Серго Орджоникидзе им было вручено переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР. От имени Коллегии Министров в РСФСР с краткой речью выступил Заместитель министра черной металлургии СССР тов. Меркулов. Он тепло поздравил трудящихся комбината и вручил переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР коллективу Кузнецкого комбината.

У нас сегодня исключительно большой день — обращается тов. Меркулов к металлургам — вы проводите почти большевистской борьбы за металл.

Тов. Меркулов указывает, что основная задача кузнечан — дать более дешую сталь. Металлурги Сталинска должны в трудных условиях sibирской зимы улучшить работу во всех звеньях производства, удержат всеобщее штуршество.

Провозглашенная тов. Меркуловым задача в честь великого Сталина, нашей родины товет в бурных аллюдициях всего зала, в возмехах сура.

Заместитель министра черной металлургии СССР директору Кузнецкого комбината тов. Белому,

в ответной речи тов. Белая благодарит Министрство в ВЦСПС за оказанное высокое доверие и заверяет, что кузнечанцы с достоинством его оправдают. Металлурги Сталинска искренно рады за свой успех, но не забывают о в недостатках.

Тов. Белая передает коллективу комбината наилучшие слова, сказанные ему министром тов. Тельским при отъезде из Москвы.

Соседи кузнечан — машиностроители — могут引以为 Кузнецкий комбинат объектом своего производства, но сталинцы, имея более дорогие предприятия, должны добиться лучших итогов по качеству стали, росту производительности труда, совершенствованию технологии по чистоте и порядку на производстве. Кузнецкий комбинат должен стать образцом современным советским предприятием, чтобы сюда приезжали учиться большевистской работе металлурги всего Союза.

Конкретные задачи перед металлургами комбината поставил секретарь Сталинского горкома ВКП(б) тов. Лоскутнев. Работа кузнечан металлургов призвана служить делу восстановления и развития социалистической промышленности, усилению оборонной страны, созданию в Со-



Агитатор тов. Горшков проводит беседу на квартире избирателей. Фото Г. Пейлер.

Агитатор пришел к избирателям

Зимним вечером, когда гаснет короткий день в неподалеку, на косовых барьерях комсомольского двора, ярче видны большие огненные языки в откосах шахты № 34 на Нижней Колонии собираются люди. Главным образом это — школьные женщины, жены и матери рабочих.

Хозяйка дома Мария Бурганова — начальница почтового отделения, приглашает их как самых дорогих гостей.

— Пройдите, раздвесьтесь, пожалуйста. Наверно озбили? — бескомпромисно она.

— Я нынче первая, — радостно говорит Варвара Казакова, проходя к столу, за которым с газетой в руках уже сидят агитатор — машинист парвоза Поликарп Викторевич Горшков.

Ведет за домохозяйкой Казаковой приходит слесарь Трофим Кузнецов, потом Анна Башкирова, Матрена Шаганарова. Они — раз в неделю, в понедельник, сюда на беседу с агитатором Горшковым собирается 5—7 избирателей. Некоторые из них, например Варвара Казакова, знают Поликарпа Викторевича очно-лично. Точно также — она помнит — в 1937 году заводской рабочий Горшков ходил после работы по домам Нижней Колонии и разъяснял комсомольцам Сталинский избирательный закон. Она хорошо помнит его в дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, в местные советы, потом совсем недавно, когда готовились к выборам в Верховный Совет СССР 10 февраля 1946 года.

Агитатор Горшков не забывает свою десятидневку и после выборов. Встречаясь с избирателями, он всегда делится с ними свежими новостями, читает интересные статьи и выдержки из газет и журналов, рассказывает о новой сталинской пятилетке. А они после беседы с ним, благодарят его и просят почаще навещать к ним. Так установилась хорошая, крепкая дружба заводского агитатора с жителями Нижней Колонии.

Сегодня на беседу об избирательном законе пришло 5 человек Поликарп Викторевич пригласил слушателей к столу и начал беседу. Перед ним — Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР и газеты с материалами. Чтобы лучше разъяснить значение и сущность Советского избирательного закона, Горшков рассказывает собравшимся, как жили трудящиеся нашей страны и в частности Кузбасса до Октябрьской революции, в чем отличие нашей избирательной системы от буржуазной. Затем он громко и выразительно читает одну за другой статьи «Положения о выборах».

В ряде цехов завода предостоят большие работы по механизации, облегчению труда рабочих. На некоторых участках производительность труда еще не достигла довоенного уровня.

К всенародному празднику 9 февраля — дню выборов в Верховный Совет РСФСР — кузнечане придут с новыми успехами в борьбе за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки.

Ставленецкий № 10 второго мартачювского цеха тов. Лысков предложил ознаменовать получение переходящего Красного Знамени Совета Министров СССР новыми трудовыми успехами и обязался в декабре вылавить сверх плана 250 тонн стали высшего качества.

На собрании выступили гортовой домного цеха тов. Дешков, член президиума НК Пр-фюзоза рабочих металлургических предприятий Востока тов. Авдеев и другие.

В единогласном принятом решении металлурги обязуются декабрьские задания перевыполнить на 1.000 тонн чугуна, 6.250 тонн стали и 5.000 тонн проката, перевыполнить задание по снижению себестоимости продукции и повышению производительности труда.

Хотя Поликарп Викторевич, читая, тут же давал необходимые пояснения к тексту, слушатели то и дело обращались к нему с разными вопросами. То просили разъяснить, сколько человек в избирательном округе. То спрашивали, как будут избирать советские граждане, которые живут за границей. То говорили, что им непонятно, почему установленный возраст для избирателей и кандидатов в депутаты. Вопросы иногда бываю много. Если случается что Горшков не может ответить на какой-либо из них, он записывает его к себе в блокнот и потом добивается разъяснения в парткоме или у товарищей.

Забота об интересах избирателей — первая и почетная обязанность агитатора.

Товарищ Горшков говорит: — К занятиям по изучению избирательного закона я отношусь серьезно. Перед тем, как пойти на десятидневку, внимательно прочитываю тему беседы, побираю необходимый материал — брошюры, газеты, журналы. Подготовку к выборам связываю с пропагандой основных задач четвертой сталинской пятилетки. Охотно использую также местные материалы из областной газеты. Избиратели моей десятидневки — люди с различной общеобразовательной и политической подготовкой. Поэтому и беседы свои я строю так, чтобы они были понятны каждому.

Н. ПЛАТОНОВ

Шахтеры изучают избирательный закон

АЛЖИРО-СУДЖЕНСКИЙ. 9 декабря. (Корр. «Кузбасса»). Парторганизация шахты № 9-15 начала активную подготовку к выборам. На днях агитаторы провели беседы с горняками по изучению Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Горняки, прослушав Положение, поделились своими мыслями. Бригады забойщиков говорят:

— Положение о выборах составлено в полном соответствии с Конституцией и обеспечивает демократические права граждан нашей Российской республики.

Начальник участка 1-бис тов. Колесников говорит:

— Видите, товарищи, Положение о выборах проявляет заботу об избирателе, обеспечивает его права, предоставляет Сталинской Конституцией. Следовательно, и мы должны отлично подготовиться к тью выборов, дать десятки тонн сверхпланового угля.

Успешная политико-массовая работа на шахте незамедлительно сказывается на добыче угля. Так, участок тов. Колесникова за эти дни выдал сверх плана 244 тонны. Повышенное социалистическое обязательство взял на себя коллектив горняков участка тов. Зуова. Этот участок лидирует по добыче угля, выполняя план; титов, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов, сумел дисциплинировать оставшуюся и выдал 240 тонн сверхпланового консуется угля.

Нельзя результаты в выполнении взятых обязательств за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет Российской Федерации имеют участки тт. Шалунчиков, Киселева, Корнигина, Останца, Мокленко, Москвиченко, добывшие и отпраздновали родно более зидеона сверхпланового угля.

Сверх годового плана

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. 9 декабря. (По телефону). Коллектив швейной фабрики выполнил годовый план 30 ноября, продолжает работать по-стахановски. Широко применяет опыт передовиков, почти все рабочие фабрики выполняют нормы. 32 работницы фабрики выполнили от полутора до двух годовых норм. Среди них мастер палочного цеха Астахова, шпел Лопырева, Строганов, Коломаха и др.

Сегодня закончили выполнение годового плана артель «Швейром» и мясокомбинат.

Обзор печати

В стороне от жизни металлургов

Законодательный акт восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы поставил в качестве основной задачи перед черной металлургией — превратить в 1950 году довоенный уровень выплавки чугуна, стали и производства проката на 35 процентов. Закон предусматривает проведение ряда важнейших мероприятий для дальнейшего количественного и качественного роста металлургического производства. Сюда, в частности, относится дальнейшая механизация трудоемких процессов в цехах, маршевых и прокатных цехах, всемерное развитие производства профильного металла, низколегированных сталей, увеличение производительности сталей, снижение себестоимости металла и т. д. и т. п.

К чему же, собственно говоря, призывает металлургов газета: к досрочному окончанию ремонта или к выполнению ремонта в назначенный срок? Еще один образец бесприщипности. Переговорила за 2 октября озаглавлена: «На веселых завкомов металлургов». Из нее узнаем, что завком заслушал на своем заседании вопрос «О результатах рейда проверки готовности жилищного и культурно-бытовых учреждений к зиме», где был отмечен ряд существенных недостатков в подготовке жилищного к зиме. Находясь в состоянии протеста, завком «Металлургов» не счел нужным подвергнуть резкой критике виновников содеянного, а наоборот, выдвинула ряд предложений, не выходящих за пределы обычного бюрократического мышления по этому вопросу.

Можно было бы продолжить перечень подобных переделок в заводской газете «Металлург». Все они свидетельствуют о том, что работники редакции и, прежде всего, сам редактор не понимают задач передовой статьи, являющейся лицом газеты, показывающей, насколько оперативно, по-большевистски помогает газета производству, партийной организации, всему коллективу предприятия выпалывать стоящие перед ним задачи.

За два с половиной месяца «Металлург» пошел в передовых статьях об одном вопросе, связанного с выполнением пятилетнего плана, с ухудшением качества продукции, снижением ее стоимости, с перестройкой всей работы металлургического комбината применительно к требованиям четвертой пятилетки.

Газета «Металлург» выходит на сдвиг по крупнейшим металлургическим заводам нашей страны — Кузнецком комбинате. Издается она трехтысячным тиражом, с периодичностью три раза в неделю. Кажется, ничто же условия для упорной многолетней работы по мобилизации кузнецких металлургов — индустриальное Всесоюзное соревнование — на выполнение четвертой пятилетки.

Читатель газеты «Металлург» и не чувствует, что кузнецкие металлурги участвуют в осуществлении величайшего пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства страны, что они вносят в это дело огромный вклад, заметный всем трудящимся нашей страны.

По может быть в «Металлурге» не умеют только писать нужные переделки? К сожалению, нет в газете и других материалов, говорящих о пропаганде пятилетнего плана, об организаторской и пропагандистской роли газеты. Из номера в номер мелькают в газете описи и те же фамилии, называющие на грустные размышления об их авторском лице: Л. Котов, Р. Кторов, Н. Кторов, П. Галин, М. Галин, П. Попов, И. Лизин, К. Олов. Но трудно догадаться, что под этими вымышленными или невымышленными именами скрываются сотрудники редакции, вытеснившие со страниц многопартийки авторский актив — сталхановцев, инженеров, техников крупнейшей в стране предприятия.

Мало того, что газета «Металлург» делается по принципу «тяни-тяни — и готово», она ни в какой мере не отражает в своих страницах многогранной жизни комбината, оторвана от производства, не выкапывает глубоко в экономику предприятия.

«Металлург» — это не разовая заметка, это многопартийка. Тираж, периодичность издания, этот ретранслятор позволяют предъявлять этой газете более высокие требования.

К сожалению, «Металлург» не отвечает современным требованиям. Он значительно отстает от уровня производства.

Новые газеты

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б), Кемеровский обком партии принял решение об издании новых городских и районных газет.

В Гурьевске и Мариинске будут выходить городские газеты: «Гурьевский рабочий» и «Зачи», выходившие три раза в неделю в Итатском, Подлесном и Троицком районах организуемых газет с названием: «За уральск», «Победа» и «Звезда».

Равный тираж новых газет составит 16 000 экземпляров.

Областной комитет ВКП(б) утвердил редакторов городских газет. Редактором газеты «Гурьевский рабочий» утвержден И. П. Васильев и Мариинской газеты «Заря» — С. М. Жаворонков.

Заслуженное первенство

Раньше зимние сумки спускались над садом Большой Антиес. Пора зажать в квартирах свет. Однако многие окна остаются сегодня затененными — хозяев нет дома. На улицах, в морозной тишине слышны веселые голоса, поскрипывающие снега. Люди ходят к центру села, на огорок, приметливо дрожащий в облаках одноэтажного бревенчатого дома. Это — клуб.

В просторном помещении, неярго освещенном керосиновой лампой, собралось почти все население колхоза. Большинство — молодежь. Но не удержал в этот праздничный вечер и старик. Вдвоем со старухой пришел даже 76-летний сторож конторы — Иван Ефимович Курсов.

— Привет я к обществу. Где народ — там и веселье! — говорит он своей жене. А веселья сегодня пока отбавляй! Среди организаторов и участников выступления самостоятельности — первые активисты села. Особое восхищение вызывает у колхозников Василий Белоусов, шустрый паренек, одаренный артистическим чутьем. Он не ограничился исполнением ролей в пьесах «Зеленая ветка» и «Войвой товарищ»: вышел после этого на сцену и прочитал забавный рассказ «Дед Агафон». Долго аплодировали ему развеселенные слушатели.

От души смеялись колхозники над молодым артистом Яковлевым, играющим старика. А Дмитрия Андреева с трудом узнали: уж так старательно загримировал его!

В перерыве, перед выступлением хора, кто-то из соседей по скамье обратился к сторожу Курсову:

— Трахика стариков. Иван Ефимович! Вышли, свой с ребятами «Вздушу» или что-нибудь такое. Ты ведь горазд на это!

— Верно! — поддержал другой —

Письма читателей

У ЛЕСА — БЕЗ ТОПЛИВА

На территории Кожевниковского сельсовета, Юргинского района, где председателем сельсовета т. Коуров Н. М., имеется одна семилетняя и три начальных школы. Но ни одна из этих школ не обеспечена топливом на зиму.

Особенно тревожное положение в Макуринской начальной школе. Летом до школы было заготовлено 20 кубометров дров (вместо 75 кубометров по плану). Из-за халатного отношения председельсовета и эти дрова не подвезены к зданию школы.

В результате такого отношения Макуринская начальная школа три дня не проводила занятий. А в настоящее время школа находится под угрозой закрытия, несмотря на то, что деревня Макурия окружена лесом.

ВАЛЕЕВ,
зав. Макуринской начальной школы.

НЕ СЛЫШИМ ГОЛОСА В РЕПРОДУКТОРЕ

В течение четырех лет я добивался, чтобы в моей квартире отремонтировали радиоприемник, очевидно, названный стамбулчанином Кемеровского радиоузла не будет конца.

Абонентная плата мною вносится за целый год, а радио я слушаю месяца два. На личные и телефонные заявки только и слышны грубые ответы.

На заявке в мае в радиоузле отмечено, что был монтер и «обернул зам концы в вилке. На самом деле никакого монтера не было.

3 декабря появился монтер, покрутил репродуктор, потребовал россии на своем языке, а исправления никакого не сделал.

4 декабря я хотела выслать по телефону, но грубый голос работника радиоузла ответил:

— Радиолучия поселка ГРСЭ не работает вообще. Что вам еще нужно? Сколько же можно терпеть подобные извращения и будем ли мы слушать радио?

А. ШИШКИНА,
Поселок ГРСЭ, дом № 5, кв. 21.

НАВЕДИТЕ ПОРЯДОК В БОЛЬНИЦЕ

Больница поселка Макарак, Тисульского района, — в антисанитарном состоянии. Печь дышит, стены закопчены, света нет. Тараканы и клопы с вечера и до утра бегают по стенам.

Будет ли наведено здесь культурное обслуживание?

А. АНДИЯНОВ.

По следам выступлений «Кузбасса»

«ПРИБЛИЗИТЬ ИНЖЕНЕРОВ НЕПОСРЕДСТВЕННО К ДОБЫЧЕ УГЛЯ»

Недостатки в работе технического отдела треста «Юргинский», вскрытые статьей «Приблизить инженеров непосредственно к добыче угля», опубликованной в газете «Кузбасс» 13 ноября, по общему мнению участвующего трестом тов. Маркелова, устранены.

Сокращена отчетность. Инженерно-технические работники бывают на шахтах не менее 15—20 дней в месяц, занимаясь непосредственно производственно-техническими вопросами работы шахт.

«ТРЕСТ «ЛЕНИНГОЛЬ» НЕ УДЕЛЯЕТ ВНИМАНИЯ ПЕРЕДОВОЙ ШАХТЕ»

Факты, изложенные в опубликованной в газете «Кузбасс» корреспонденции «Трест «Ленинголь» не уделяет внимания передовой шахте», соответствуют действительности.

Успешный трестом «Ленинголь» тов. Карпов сообщает, что силами общественной шахты им. 7 ноября были выкопаны котлованы под фундамент здания административно-бытового комбината. Предлагается продолжить строительство за счет переборки строительных рабочих с шахты «Новая», где заканчивалась обустройство механических мастерских. Однако, вследствие затруднений с добычей угля на шахте «Новая», трест вынужден был рабочих строительной бригады направить в шахту.

В настоящее время возобновлено строительство здания административно-бытового комбината на шахте им. 7 ноября.



На открытии областной партийной школы.

фото И. Малышевского.

Открытие областной двухгодичной партийной школы при Кемеровском обкоме ВКП(б)

На днях состоялось торжественное открытие областной партийной школы при Кемеровском обкоме ВКП(б).

В помещении областной партийной школы собрались слушатели и преподаватели школы, работники обкома и горкома ВКП(б), представители партийных и советских организаций.

По поручению обкома ВКП(б) секретарь обкома партии по кадрам тов. Вторухин объявляет Кемеровскую областную партийную школу открытой.

— Партия большевиков, — говорит во вступительном слове тов. Вторухин, — ее вожди Ленин и Сталин на всем протяжении истории нашей партии всегда придавали огромное значение теоретической подготовке и воспитанию наших кадров. Марксистско-ленинская подготовка партийных кадров приобретает особое значение в настоящее время. Сейчас у руководства партийных организаций и государственных органов стоят люди, имеющие достаточно высокий общеобразовательный уровень. Однако для того, чтобы наши руководители были еще более уверенно решали весьма сложные задачи стоящие перед партией и государством, им необходимо не только обладать обширными знаниями, но и обладать способностью к самостоятельной работе.

Наша задача, как вы знаете, — это подготовка кадров, способных к самостоятельной работе. Мы должны воспитать в них умение анализировать сложную обстановку, принимать самостоятельные решения, отстаивать свою точку зрения, отстаивать интересы партии и государства.

Вспомните, как много вы знаете о жизни нашей страны, о жизни нашей партии, о жизни нашего народа. Вы знаете, как много вы знаете о жизни нашей страны, о жизни нашей партии, о жизни нашего народа. Вы знаете, как много вы знаете о жизни нашей страны, о жизни нашей партии, о жизни нашего народа.

Вспомните, как много вы знаете о жизни нашей страны, о жизни нашей партии, о жизни нашего народа. Вы знаете, как много вы знаете о жизни нашей страны, о жизни нашей партии, о жизни нашего народа. Вы знаете, как много вы знаете о жизни нашей страны, о жизни нашей партии, о жизни нашего народа.

Вспомните, как много вы знаете о жизни нашей страны, о жизни нашей партии, о жизни нашего народа. Вы знаете, как много вы знаете о жизни нашей страны, о жизни нашей партии, о жизни нашего народа. Вы знаете, как много вы знаете о жизни нашей страны, о жизни нашей партии, о жизни нашего народа.

Обращаясь к слушателям партийной школы, тов. Вторухин говорит:

— За два года учебы вы должны серьезно подготовиться к выполнению партийной и государственной работы. Областной комитет партии требует от вас напряженной учебы и выдает уверенность в том, что вы окажете школу еще более зрелыми ленинцами-сталханцами, готовыми отдать все свои силы и знания борьбе за великое дело коммунизма.

В предвечернем торжественном собрании избравшего первым секретарем обкома ВКП(б) тов. Колышкин, секретарь обкома ВКП(б) тов. Попов, Вторухин Пулях, первый областной газеты «Кузбасс» тов. Бабаян, секретарь горкома ВКП(б) тов. Яковлев, директор областной партийной школы тов. Комельков, слушатели школы — Гаврилов, секретарь обкома тов. Лизин, тов. Новиков, Братин, Яковлев, Басва и преподаватели школы тов. Дмитриев.

Под бурные овации присутствующие избирают в почетный президент Поддубко ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

Слова для докладов о задачах Кемеровской областной партийной школы представляются секретарю обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Пулях.

— Постановлением Центрального Комитета партии, — говорит тов. Пулях, — в 52 городах Советского Союза, при областных, краевых комитетах ВКП(б) и при ЦК компартий союзных республик созданы двухгодичные партийные школы для подготовки образованных, идейно закаленных, обладающих опытом партийной работы кадров для партийной, советской, пропагандистской работы. Такая школа создана и при Кемеровском обкоме ВКП(б).

Создание областных, краевых и республиканских партийных школ, а также создание Высшей партийной школы и Академии общественных наук при ЦК ВКП(б) свидетельствует об исключительной заботе, которую проявляет Центральный Комитет нашей партии и товарищ Сталин о воспитании и теоретическом росте наших партийных, советских кадров.

Создавая такую широкую сеть партийных школ, Центральный Комитет партии исходил из того, что сейчас, когда наша страна возобновляет превращенную войной работу по завершению строительства социалистического общества и полному переходу от социализма к коммунизму в нашей стране, — от руководящих партийных и советских кадров требуется высококвалифицированная деятельность по строительству коммунистического общества.

Советское общество, как известно, не может развиваться в силу стихийных законов. Советское общество, строящееся, создается, направляется вполне сознательно и поэтому ко всем участникам строительства коммунизма в нашей стране, ко всем советским людям и в первую очередь, к руководящим работникам нашей партии и государства предъявляются исключительные требования.

Великая сила большевистской партии состоит в том, что вся ее деятельность основана на глубоком знании законов общественного развития, на бесмертном учении марксизма-ленинизма. Руководствуясь этим учением, партия всегда правильно решала сложнейшие вопросы политики и хозяйства. Партия привела рабочий класс нашей страны к победе в октябре 1917 года, превратила нашу родину из отсталой аграрной страны в могучую, индустриальную социалистическую страну.

Партия большевиков в суровые годы Отечественной войны предала перед всем миром, как великая организационная и исполнительная сила советского народа обеспечившая нашей стране всемирно-исторические победы над германским и японским империализмом.

И сейчас советские люди под руководством большевистской партии успешно работают над завершением построения социалистического общества в нашей стране, прокладывают дальнейшие пути к коммунизму.

Вспомните в человеческой истории развитие нашего государства, нашего советского общественного строя идет не по стихийным, бессознательным законам, а сознательно и направляются волею великой большевистской партии.

Для того, чтобы строить перед партией и советским народом задачи построения коммунистического общества, марксистско-ленинская образованность и общекультурный уровень работника является совершенно необходимым условием, без которого невозможно успешное движение вперед к коммунизму.

Успех работника любой отрасли зависит, прежде всего, от того, как он в своей деятельности постоянно будет руководствоваться ленинизмом, сочетать теоретические положения марксизма-ленинизма с повседневной организационной и практической работой.

Открытая областная партийная школа, — говорит тов. Пулях, — мы обязаны построить так учебную и воспитательную работу в школе, как этого требует Центральный Комитет партии. Задача слушателей областной партийной школы, преподавателей и инспекции заключается в том, чтобы в течение двух лет учебы слушатели получили максимум знаний по истории большевистской партии, марксистско-ленинской философии, политической экономии, партийному строительству, русскому языку, отечественной литературе, экономичекой географии, а также знания по практическому руководству отдельными отраслями народного хозяйства.

У вас, товарищи слушатели, имеются все возможности для того, чтобы успешно решить задачи, поставленные Центральным Комитетом партии. — овладейте марксистско-ленинской наукой, значительно расширите свой общекультурный кругозор.

Состав слушателей областной партийной школы подобран таким образом, что он может плодотворно работать над изучением марксистско-ленинской теории по утвержденной ЦК партии программе.

Слушателями школы назначены 72 человека, из них на партийный факультет 57 человек, на советский — 25 человек. Принимаемые в областную партийную школу товарищи имеют достаточный опыт партийной, советской и пропагандистской работы. До поступления в школу 15 товарищей работали секретарями райкомов и горкомов партии, 3 — заведующими отделами, 24 — инструкторами и пропагандистами райкомов и горкомов ВКП(б) 5 — инструкторами обкома ВКП(б), 8 — районными и городскими советскими работниками.

Центральный Комитет партии утвердил для областной партийной школы разносторонний учебный план, определил профиль школы, специальности (факультеты), по которым будут готовиться партийные и советские работники.

В учебный план областной партийной школы Центральный Комитет партии внес

следующие предметы: историю ВКП(б), историю СССР, всеобщую историю, политическую экономию, диалектический и исторический материализм, логику, международные отношения и внешнюю политику СССР, экономическую и политическую географию СССР и зарубежных государств, русский язык и литературу, основы советской экономики и практики руководства отраслями народного хозяйства, партийное строительство (на партийном факультете), государственное право к советскому строительству (на советском факультете).

В конце второго года обучения слушатели школы должны сдать государственные экзамены по истории ВКП(б), политической экономии, основам советской экономики и по специальному предмету: на партийном факультете — партийному строительству, на советском факультете — государственному праву и советскому строительству. Слушатели, успешно сдавшие государственные экзамены, получают диплом об окончании школы.

Таким образом, положение об областной партийной школе, учебный план и программы преследуют одну цель — дать слушателям партийных школ разностороннее марксистско-ленинское образование.

И должен особо подчеркнуть, что объем работы для слушателей школы, предусмотренный программой, весьма велик. Достаточно сказать, что в течение двух лет пребывания в школе слушателям будет прочтено 700 лекций, 460 часов учебного плана будут посвящены социальным занятиям, 510 часов — классным занятиям и 1500 часов — различного вида консультаций.

Утверждением Центрального Комитета партии программа предусматривает изучение нескольких сот преподавателей — преподавателей Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, партийных документов — решений партийных съездов и конференций. Если перевести на странную количественно-персонифицированную, которые должны преподавать, законспектировать и усвоить каждый слушатель областной партийной школы, то объем их составит 15 тысяч страниц.

Этот солидный объем первоисточников, изучаемый по программам областной партийной школы, обязывает каждого слушателя с первого дня учебы работать упорно и напряженно.

Слушатели и преподаватели школы должны помнить, что основное требование, которое предъявляется к ним ЦК ВКП(б) состоит в том, чтобы они творчески отнеслись к учебе. Основным свойством нашего марксистского мировоззрения, которое хорошо должен усвоить каждый слушатель, является творческое отношение к своим положениям марксизма в жизни.

Марксизм — не догма, а руководство к действию, — учит нас товарищ Сталин. Каждый из вас должен помнить, что марксистско-ленинская теория нам нужна для борьбы, для сознательного труда, для того, чтобы решительно бороться за политику партии и всей силой своей энергии содействовать быстрейшему осуществлению задач, стоящих перед нашей партией. Вы должны рассматривать свою учебу, как необходимую часть работы по подготовке к работе нашей партии.

Каждый слушатель и преподаватель школы должен помнить, что областные партийные школы созданы по инициативе и указанию товарища Сталина. И поэтому только напряженной учебой, стремлением обогатить себя знаниями марксистско-ленинской науки, преподаватели и слушатели областной партийной школы обязаны высокое доверие партии и товарища Сталина.

И думаю, товарищи, что вы сразу выслушали, если скажу — спасибо товарищу Сталину за заботу о наших партийных и советских кадрах.

От имени областного комитета партии выражаю надежду, что вы, товарищи слушатели, успешной и плодотворной учебы овладеете историей и теорией нашей партии.

Областной комитет партии уверен, что слушатели и преподаватели школы с честью оправдают возложенные на них задачи.

Да здравствует наша славная партия и ее Центральный Комитет!

Да здравствует великий конифей науки всех времен и народов товарищ Сталин!

Торжественное собрание с огромным воодушевлением, под гласно с омакающими аплодисментами приняло текст почетного письма великому вождю народов товарищу Сталину.

Собравшиеся заключили исполнением партийного гимна «Интернационал».

Семинары для профктивов угольщиков

КИСЕЛЕВСК, 9 декабря. (Корр. «Кузбасса»). На шахтах и в цехах угольщиков Киселевского рудника развернулась учеба профсоюзного актива.

На шахте № 1-2 проходит расширенный семинар для председателей участковых и цеховых профсоюзных комитетов. В программе семинара — вопросы организационной работы, практические задачи по руководству социалистическим соревнованием шахтеров, вопросы культурно-бытового обслуживания и организации заработной платы.

Идет семинар для руководителей новых советов физической культуры и спорта. На семинаре занимаются 18 человек.

На всех шахтах проходят курсы семинары по подготовке и переподготовке 200 общественных инспекторов по технике безопасности и охране труда.

В повышении деловой квалификации профсоюзного актива помогают инженерно-технические работники рудника. Они читают профктиву лекции, проводят беседы, ведут занятия на семинарах.

ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО ПЛАН ПЕРВОГО ГОДА СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Новая победа химиков Кузбасса

Использовать передовой опыт строительной техники

Орденосный коллентив Кемеровского азотно-тутового завода успешно шагает по дороге производственных побед. Во Всесоюзном социалистическом соревновании кузбасские химики в октябре завоевали первенство и держат переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР.

Высокие показатели алюминщиков

СТАЛИНСК. 9 декабря. (Морр. «Кузбасс»). Небывало высоких показателей в ноябре добился коллектив алюминиевого завода. Вторые за время своего существования завод выплавил 200 тонн высококачественного металла сверх месячной программы.

Творческая работа инженеров

В социалистическом соревновании за достойную встречу всенародного праздника — Дня Сталинской Конституции коллектив Кемеровского завода «Карболит» (директор тов. Губулов, секретарь партбюро тов. Агеев) добился большой производственной победы.

На врубовку в месяц

А ВОЙКИНА ПРИНЯТ. В месяце можно давать до 30 пиков угля, следовательно получается, что 10 тысяч тонн вполне возможно взять с 25 участка.

Из чего я состою?

Из чего я состою? Во-первых, длина лавы более 130 метров, мощность пласта 2,3 метра, а местами и больше. Отсюда полного цикла выходит более 350 тонн

Современная стройка должна представлять из себя сплошную, где происходит монтаж сооружений готовых деталей, сделанных на отдельных заводах.

Сборность в строительстве дает возможность продолжать строительные работы круглый год. Поточный метод строительства должен быть обеспечен заказами в течение летнего периода с тем расчетом, чтобы зимой работать бесперебойно.

Миксу тем, на стройках Кемерово достигнута современная строительная техника не поодиночке. Промышленное и культурно-бытовое строительство продолжает вестись «деловыми способами».

Насколько упорно строители цепляются за старину, пребрежительно относятся к новой строительной технике видно на таком примере. В начале этого года Кемеровский азотно-тутовый завод заказал сделать проекты двух типов двухквартирных крупноблочных домов.

Однако руководители отдела капитального строительства азотно-тутового завода, получив проекты, разработанные по принципу сборности почти всех работ при малой, доступной механизации, даже и не подумали изготовить блоки.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.



Столовая № 2 на шахте «Центральная» за хорошую организацию общественного питания держит первенство в соревновании столовых треста «Кемеровоуголь». В ноябре месяце столовая получила переходящее красное знамя ОРСа треста и райкома союза угольщиков и знамя шахты.

Сессия Сталинского горсовета о кооперативной торговле

СТАЛИНСК. (Морр. «Кузбасс»). Здесь состоялась XXVIII сессия городского Совета депутатов трудящихся, посвященная новым задачам кооперации и местной промышленности по расширению торговли.

Доклад сделал заместитель председателя Сталинского горисполкома тов. Андреев. Руководители и работники артелей и мастерских массового обслуживания, депутаты городского Совета в прениях по докладу рассказали о планах развития кооперативной торговли.

Предприятия местной промышленности, промышленная кооперация и кооперация инвалидов потеряли связь с потребителем, не чувствуют ответственности за выпуск товаров ширпотреба.

По нам не оказывать повседневной товарищеской помощи крупные организации города, а их поддержка необходима. Мы нуждаемся в лесоматериалах, топливе, в разных инструментах ином оборудовании.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Увеличение темпов, снижение себестоимости строительства не должно и не может снижать архитектурного качества строений. Наоборот, индустриализация строительства позволит выискать более добротные детали.

Кузбасская электролиния с раздельным управлением фаз

В годы Великой Отечественной войны в Кузбассе была построена первая в Советском Союзе высоковольтная линия с раздельным управлением фаз и устройством автоматического повторного включения.

Было далеко за полночь. В тесном кабинете, обставленном массивной полированной мебелью, горел яркий свет. За квадратным столом, заваленным чертежами, техническими справочниками, таблицами, сидел человек пять инженеров.

До радиопередачи из Москвы оставалось немного времени. И каждому из них хотелось послушать последнее сообщение «Советинформбюро», узнать, что делается на правом берегу Влги, в приречных Моздокских песках, у стен легендарного Ленинграда.

Кузбасс был далеко от передовой линии фронта. Но люди, сидящие за столом, не ощущали этого расстояния. Они чувствовали себя солдатами армии великого Сталина и отдавали всю свою творческую энергию на защиту родной земли.

Позднее приехавший из Москвы инженер Иван Аркадьевич Сыромятников сел за столом в центре. Неожиданно он поднялся и сказал с досадой: — Да, а завод все-таки на время ремонта приходится останавливать.



Заместитель главного инженера «Кемеровоэнерго» В. Н. Яников, главный инженер Л. Е. Небрат и начальник центральной службы переключателей и изоляций Г. И. Лисаковский.

Время. Вот тут-то Владимиру Николаевичу Яникову и вспомнил об инженере Сыромятникове и его предложении. — Начинаться найти возможность передавать ток по «несимметричной» линии.

Прежде всего, нужно было сделать теоретическое обоснование возможности передачи электроэнергии по такой «несимметричной» линии. За решение этой задачи тов. Яников взялся вместе с инженером Розенбергом.

Потребовались месяцы напряженного труда прежде, чем они могли с уверенностью сказать, что передача электроэнергии по такой линии возможна.

Теперь предстояло найти практические пути решения этой задачи. Нужно было попытаться привода, переделать масляные выключатели так, чтобы каждая фаза отключалась и включалась самостоятельно.

Победа вдохновила. Розенберг, Яников и Болдыренко, вместе с Львом Ефремовичем Небратом, взялись теперь за новое дело. Они поставили себе целью — усовершенствовать электролинию, установить на ней и пофазное автоматическое повторное включение.

Движение электрического тока по проводам можно сравнить с быстротекущей рекой. Когда реку перегородит плотина, уровень воды за плотиной спадает — мелеет русло реки.

Реле — это малый кпд аппарат своего рода контролер на электролинии. Он наблюдает за ее работой. Стоит только ему почувствовать повреждение на одном пролете, как он, не мешая, выключает из действия всю линию.

Кемеровские энергетики решили воспользоваться услугами Московского отделения «Тензодатчик-проект». Заказали проект реле для защиты. Через некоторое время отсюда сообщили: «Установить реле с пофазным выключением на приемном конце линии у потребителя — невозможно».

По, поскольку удалось теперь управлять... и в случае повреждения отключать ее, то это было бы значительным шагом вперед.

Ив. БАЛЫЛОВ

Об отношении к франкистскому режиму в Испании

Выступление представителя СССР А. Громько на заседании комитета № 1 Генеральной Ассамблеи 4 декабря

НЬЮ-ЙОРК, 5 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Ниже публикуется полный текст речи представителя СССР А. Громько в комитете № 1 по вопросу об отношении государств-членов организации Объединенных наций к франкистскому режиму в Испании.

Советский Союз уже имел возможность высказать свою позицию по испанскому вопросу во время рассмотрения этого вопроса в Совете Безопасности несколько месяцев тому назад. Позиция Советского Союза в этом вопросе является последовательной. СССР был последовательным борцом против фашизма до войны, во время войны, он остался и будет оставаться последовательным борцом против фашизма и поджигателей войны и впредь.

Важнейшей задачей организации Объединенных наций является обеспечить мир и безопасность для народов. Эту задачу нельзя решить успешно, не ведя борьбы против поджигателей войны и, прежде всего, против остатков фашизма. Именно этим и объясняется, почему организация Объединенных наций придает такое серьезное значение испанскому вопросу, вопросу о существовании фашистского режима в Испании.

Еще на заре своего возникновения организация Объединенных наций уже занималась этим вопросом. На своей первой конференции, созданной для разработки и принятия Устава, Объединенные нации закрепили фашистский режим Франко и его наследников в Сан-Франциско известную нам всем резолюцией. Не случайно, что по этому вопросу вынесена соответствующая резолюция Берлинская (Потсдамская) конференция, которая, как известно, является важнейшим этапом в борьбе союзных государств за ликвидацию последствий войны и за построение прочного мира.

Не случайно, что на своей первой сессии в Лондоне, которая носила в основном организационный характер, Генеральная Ассамблея также занималась важным вопросом и еще раз закрепила существование в Испании фашистского режима Франко. Не случайно также, что и сейчас Генеральная Ассамблея занимается этим вопросом. Такое внимание уделяется организационной Обединенных наций и этому вопросу, можно объяснить только тем, что существование в Испании фашистского режима стало международной проблемой, интересующей все миролюбивые народы, которые поставили своей задачей выкорчевать остатки фашизма и фашистские режимы.

Известно, что несколько месяцев тому назад Совет Безопасности, на который возложена основная задача по поддержанию мира и безопасности, занимался испанским вопросом. В результате рассмотрения этого вопроса в Совете Безопасности, что обнародовано, подтвердились факты, которые были представлены в распоряжение Совета Безопасности.

Как известно, Совет Безопасности создал специальный подкомитет, задачей которого является детальное ознакомление со всеми фактами и материалами, относящимися к рассматриваемому вопросу. После длительной работы подкомитет представил Совету Безопасности заключение, которое потом нашли — хотя и не в полной мере — отражение в резолюции Совета Безопасности, принятой некоторое время спустя. Эта резолюция гласит:

«Принимая во внимание, что Совет Безопасности 29 апреля 1946 года назначил подкомитет для расследования ситуации в Испании, и принимая во внимание, что проведенное этим подкомитетом расследование полностью подтвердило факты, — я повторяю эти слова: полностью подтвердило факты, — которые привели к осуждению режима Франко и его наследников в Сан-Франциско, в Берлине (Потсдамские) Генеральной Ассамблеи во время пятой сессии в Лондоне и Советом Безопасности в его резолюции от вышеупомянутого числа, — Совет Безопасности продолжает держать ситуацию в Испании под постоянным наблюдением и сохранять под постоянным наблюдением, как и до сих пор, этот вопрос в списке дел, находящихся на его рассмотрении, с тем, чтобы в любое время быть готовым предпринять такие меры, которые окажутся необходимыми для поддержания мира и безопасности. Любая член Совета Безопасности может в любое время поставить этот вопрос на рассмотрение Совета».

Таким образом, не только конференция в Сан-Франциско, конференция в Берлине (Потсдамские) и Лондонская сессия Генеральной Ассамблеи и Совет Безопасности, который специально рассматривал данный вопрос, закрепили фашистский режим Франко. Советской делегации представляется, что этот серьезный факт необходимо принимать во внимание при рассмотрении испанского вопроса на данной сессии Генеральной Ассамблеи.

Я хочу обратить внимание делегатов и на то обстоятельство, что Совет Безопасности уже в ходе исторической сессии Генеральной Ассамблеи принял единогласное решение считать испанский вопрос новосткой для Совета Безопасности, имея в виду, что этот вопрос имеет отношение к Генеральной Ассамблее. Это решение отнесено было к компетенции Генеральной Ассамблеи, что является фактом, подтверждающим, что этот серьезный факт необходимо принимать во внимание при рассмотрении испанского вопроса на данной сессии Генеральной Ассамблеи.

арств в Совете Безопасности и согласилось на то, чтобы этот вопрос был снят с повестки дня Совета Безопасности.

Я думаю, что при обсуждении испанского вопроса здесь, на Ассамблее, мы должны принять во внимание также и это решение Совета Безопасности о снятии испанского вопроса с повестки дня Совета. Ведь это было сделано в надежде, что Генеральная Ассамблея серьезно займется испанским вопросом и примет по этому вопросу решение, которое соответствовало бы серьезности положения, существующего в Испании, и вообще серьезности этой проблемы.

Мне кажется, что при рассмотрении испанского вопроса необходимо иметь в виду также два следующих важных обстоятельства, которые показывают, какое значение имеет этот вопрос и подчеркивают необходимость принять конкретные меры против фашистского режима Франко.

Известно, что сейчас существуют два испанских правительства: одно правительственное — это правительство Франко, другое — это республиканское — это республиканское испанское правительство Хуана. Тот факт, что для одной и той же страны существуют два правительства — одно из них признанное другим государством — членом Объединенных наций, другое, признанное рядом других государств — членом Объединенных наций, — этот факт уже сам по себе представляет серьезную проблему и заслуживает самого серьезного внимания. Такое положение, конечно, не может продолжаться бесконечно. Когда-то должен наступить конец такому положению.

Спрашивается, на чьей стороне должна быть организация Объединенных наций, на стороне правительства, которое представляет собой остатки фашизма, правительства, которое было принесено в Испанию на острие испанского пятачка или на острие республиканского испанского пятачка? Ясно, что если организация Объединенных наций действительно серьезно намерена заняться этим вопросом, ответ может быть только один. Объединенные нации должны поддерживать не остатки фашизма, они должны поддерживать испанский народ и испанские демократические силы, которые стремятся освободиться от фашистских порядков в Испании, навязанных испанскому народу в результате иностранной фашистской интервенции.

Второй факт: известно решение французского правительства о закрытии франко-испанской границы. Закрытие границы между двумя государствами — это акт, который имеет большое международное значение. Я помню выступление представителя Франции в Совете Безопасности. Представитель Франции указал тогда на серьезность положения, существующего на франко-испанской границе и обосновал нам обоснованно, при котором правительство Франции вынуждено было принять такое серьезное решение. Таким образом, мы имеем наличие тесной связи между двумя государствами, что не может не привлечь к своему вниманию при рассмотрении испанского вопроса.

В свете предыдущих решений: решения конференции в Сан-Франциско, Берлинской (Потсдамской) конференции, лондонского решения Генеральной Ассамблеи, решения Совета Безопасности, наконец, второго решения Совета Безопасности о снятии испанского вопроса с повестки дня Совета в надежде, что Ассамблея по этому вопросу примет эффективное решение, для организации Объединенных наций уже достаточно было бы принимать резолюции, имеющие декларативный характер.

Казалось бы, пора выносить также решения, которые соответствовали бы серьезности существующего в Испании положения и помогли бы, наконец, испанскому народу и испанским демократическим силам избавиться от фашистских порядков, навязанных ему странами оси. К сожалению, советская делегация должна констатировать, что не все делегации разделяют такую точку зрения. Это имело место в Совете Безопасности при рассмотрении испанского вопроса. Сейчас также имеют место попытки потопить политическое существо и политическое содержание вопроса в море юридических дефиниций, такие попытки не могут способствовать такому решению этой проблемы, которое соответствовало бы серьезности рассматриваемого вопроса.

В Совете Безопасности и в ходе дискуссий здесь, на Генеральной Ассамблее, представителями многих государств были приведены многочисленные факты и представлены убедительные документальные материалы относительно происхождении фашистского режима Франко, относительно поведения Франко во время войны, а также факты и материалы, подтверждающие, что Испания в настоящее время является очагом, в котором гнездятся многочисленные военные преступления, в том числе и германские преступления. Я не буду распространяться для доказательства того, что происхождение фашистского режима Франко подтверждает, что этот режим является именно фашистским со всеми атрибутами, характерными для фашистских режимов. Я не буду также распространяться по вопросу поведения Франко во время войны. Я ограничусь указанием лишь на то, что эти рассматриваемые испанского вопроса в Совете Безопасности последнему были представлены, в частности, секретные документы, находящиеся в распоряжении советских властей, — документы, захваченные на территории Германии, которые подтверждают, что Франко и его клика были верными союзниками гитлеровской Германии и фашистской Италии во время войны, в том числе союзниками и в формальном отношении, так как были заключены и подписаны соответствующие протоколы, и по существу соглашению были в соответствии с обязательствами Франко и его клики в отношении фашистской Италии и гитлеровской Германии.

Наконец, известно, что помощь фашистской Испании сводилась не просто к политической помощи, но выжидательная и в конечном итоге к военной помощи. Неверным является утверждение, будто бы фашистская Испания не принимала фашистского участия в войне. Фашистская Испания принимала фашистское участие в войне против одной из великих союзных держав. На восточном фронте сражался против советских войск 47 тыс. испанских офицеров и солдат. На восточном фронте была также испанская авиационная эскадрилья из 47 тыс. испанских офицеров и солдат

сражался против союзной державы, следовательно, сражался против Объединенных наций!

Я прошу представителя Сальвадора и Коста-Рики вообразить на минуту, что на территории их стран высадилась иностранная армия в 47 тыс. Я прошу их на минуту вообразить такое положение, чтобы для них стало ясным, что означают 47 тысяч вооруженных солдат. Я не буду также развлекать по ложному, что Испания является сейчас гнездом, в котором укрываются многочисленные военные преступники. Вы слышали здесь голоса некоторых делегатов, которые подтверждали эти факты, в том числе голос представителя Бельгии. В Испании скрывается немало фашистских германских агентов, которые нашли себе неплохой приют под крыльцом Франко.

Все эти факты подчеркивают правильность того положения, что фашистский режим Франко представляет больше чем только потенциальную опасность. В свое время фашизм в Германии тоже имел свое начало. Были люди, которые не оценивали опасности германского фашизма. Указывали на то, что это чисто внутреннее дело Германии, что всякие мероприятия, направленные против германского фашизма, являются излишними, так как политический строй и политические порядки в Германии, говорили нам, являются чисто внутренним германским делом. Известно, что такой путь и такое безделье привели к позору Мюнхена, а затем ко второй мировой войне, развязанной гитлеровской Германией и ее союзниками, а за преступную политику правительства некоторых государств, производившуюся под флагом невмешательства, миролюбивые народы заплатили очень дорого.

Организация Объединенных наций должна предпринять все возможное для того, чтобы учесть печальные уроки прошлого и не допустить повторения роковых ошибок, которые имели место в прошлом. Непринятие практических и эффективных мер против существующего в Испании фашистского режима будет означать, что организация Объединенных наций и особенно некоторые государства, которые могли бы изменить положение в лучшую сторону, возмут на себя политическую и моральную ответственность за безделье в отношении существующего в Испании фашистского режима.

Господа делегаты, вы слышали здесь странное утверждение представителя Великобритании о том, что такое мероприятие, как разрыв дипломатических отношений, может не только не ослабить Франко и его клику, но усилить Франко и фашизм в Испании. Такой вывод не соответствует действительности и является ошибочным выводом. Я хочу обратить ваше внимание на то, как представляли фашисты в Мадриде при обсуждении испанского вопроса в Совете Безопасности на выступлениях представителей тех стран, которые доказывали, что организация Объединенных наций и Совет Безопасности не должны предпринимать практических мер против режима Франко и стояли на точке зрения, что называемое невмешательство при рассмотрении испанского вопроса, как будто фашисты это домашнее дело. После дискуссии в Совете Безопасности было вынесено в Америке сообщение агентства Юнайтед Пресс. Я цитирую это сообщение: «Матчи Политические корреспонденты сообщают, что официальные органы власти в Испании по поводу усиления, прилагаемых к этому Александру Катоманом в Совете Безопасности Объединенных наций, чтобы отменить понятие мер против режима генерал-испанского Франко, что является не что, что еще слишком рано, чтобы говорить о проявлении обязательного мнения, корреспонденты добавляет, что существует широкое распространение уверенности в том, что как Великобритания, так и Соединенные Штаты не хотят предпринимать в настоящее время никаких шагов против Испании».

Собственно, это было опубликовано в американской прессе, оно дает политический анализ той позиции, которая была принята этими фашистскими органами в Мадриде при обсуждении испанского вопроса в Совете Безопасности в отношении режима Франко. Интересно будет узнать, сообщение Юнайтед Пресс или какого-либо другого агентства о той реакции, которая будет вызвана в Мадриде на позицию некоторых государств в Генеральной Ассамблее, которые не хотят принимать против Франко эффективных мер и отстаивают политику безделья.

Ссылаясь часто на пункт 7-й статьи 2-й, который якобы не оправдывает притязаний организации Объединенных наций эффективных мер против фашизма в Испании. Ссылаясь на этот пункт 7-й статьи 2-й в действительности является лишь предлогом, который используется для оправдания безделья в отношении испанского фашизма. Фашизм никогда не был внутренним делом. В результате войны, навязанной фашизмом, миролюбивые народы и прежде всего союзные государства, вынужденные на своих плечах основную тяжесть войны, заплатили очень дорого за победу.

Нас пугают также тем, что практические меры против режима Франко могут привести к гражданской войне, к кровопролитию. Нетрудно понять, после изучения материального изучения позиции делегатов, от которых исходит подлые утверждения, что это используется также в качестве предлога для оправдания политики безделья в отношении фашизма. Долгом организации Объединенных наций является принятие решения, которое представляло бы собой не просто одну декларацию, составленную хотя бы и в хороших выражениях, и не просто еще раз записать фашизм в Испании, а делом является принять такое решение, которое действительно соответствовало бы серьезности рассматриваемого вопроса и помогло бы испанскому народу освободиться от навязанных ему, в результате иностранной интервенции, фашистских порядков и занять достойное место в среде других миролюбивых народов.

Я не могу противить мне еще одной тенденции, которая наметилась в результате дискуссии в Генеральной Ассамблее. Представители некоторых государств, пытающиеся политический смысл и политическое содержание этого вопроса потопить, как я уже указал, в море разного рода мало значащих юридических дефиниций, — мобилизуют еще один аргумент.

Они утверждают, что Генеральная Ассамблея вообще не может рассматривать этого вопроса и принимать решения, направленные против режима Франко.

Получается очень странное положение: в Совете Безопасности нам говорят, что Совет не может предпринимать меры в отношении режима Франко, так как этим вопросом должна заняться Генеральная Ассамблея. Когда рассматривается вопрос на Генеральной Ассамблее, то представители других государств нам говорят о том, что Генеральная Ассамблея не должна рассматривать этот вопрос и принимать решение против режима Франко, так как этим вопросом должен заниматься Совет Безопасности. Получается, что испанский вопрос является чем-то вроде мяча, который Генеральная Ассамблея бросает в направлении Совета Безопасности, а Совет Безопасности в направлении Генеральной Ассамблеи.

Это положение действительно трагическое. Мне кажется, нам нужно прийти к решению этого вопроса с холодным рассудком, взвешивая серьезность этой проблемы. Раз Генеральная Ассамблея занимается этим вопросом и раз она имеет соответствующие права и полномочия, так как Совет Безопасности в настоящее время этим вопросом не занимается, то Генеральной Ассамблее необходимо вынести должное решение по этому вопросу. Никаких препятствий к этому, формально юридического или иного порядка, с точки зрения устава, не существует. Препятствия существуют только в выражении некоторых делегатов, пытающихся, как я уже указал, оправдывать политику безделья в отношении испанского фашизма, политикой, которая может привести к весьма печальным результатам.

Несколько слов относительно предлагаемых резолюций. Советская делегация считает, что минимум, на что должна была пойти Генеральная Ассамблея, — это принятие предложения, которое внесено делегацией Польши. Разрыв дипломатических отношений с Франко представлял бы серьезный политический удар по фашизму в Испании, он ободил бы испанский народ и испанских демократов, борющихся против фашизма в Испании и за ее пределами. Несомненно, что в результате принятия такого решения, авторитет и престиж Генеральной Ассамблеи, а следовательно и организации Объединенных наций в целом, поднялся бы еще на большую высоту. Народы, которые заплатили слишком дорого за результаты войны, навязанной фашизмом, убедились бы в том, что организация Объединенных наций не на словах, а на деле ведет борьбу за выкорчевание остатков фашизма.

Что касается проекта резолюции, внесенного делегацией США, то советская делегация считает, что эта резолюция является недостаточной. Она является чересчур слабой. Как уже указывали здесь некоторые делегаты, это относится особенно к последней части американской резолюции, которая содержит чуть ли не приказ к Франко и его клике о добровольной передаче власти временному правительству. Я сейчас не буду касаться других внесенных резолюций. Часть из них примыкает ближе к полной резолюции, часть — к американской резолюции. Советская делегация поддерживает предложение, которое было внесено делегацией Польши по данному вопросу, а также поправку, внесенную белорусской делегацией к польской резолюции (аппендикс).

Письмо Бирна Мануильскому

НЬЮ-ЙОРК, 5 декабря. (Спец. корр. ТАСС). На днях глава украинской делегации на сессии Генеральной Ассамблеи Мануильский получил письмо государственного секретаря США Бирна по делу о ранении украинского делегата Стадника. В своем письме Бирн напоминает о том, что государственный департамент США уже выразил свое сожаление в связи с ранением Стадника; Бирн просит принять также его личные сожаления.

Бирн сообщает далее, что по мнению начальника полиции Нью-Йорка, преступники, ранившие Стадника, были грабителями. Он выражает надежду, что преступники будут найдены, задержаны и осуждены. Бирн обещает держать Мануильского в курсе производимого полицейского расследования. К письму приложен доклад начальника полиции.

По последним сведениям, состояние здоровья Стадника улучшается, хотя ему и придется провести длительное время в больнице.

БОИ НА ТЕРРИТОРИИ ИРАНСКОГО АЗЕРБАЙДЖАНА

ТАВРИЗ, 6 декабря. (ТАСС). По сообщению Табризского радио, 4 декабря из селения Тезванид правительственные войска при поддержке танков, артиллерии и мотометов совершили нападение на деревню Раешей, однако они не смогли продвинуться в глубь Иранского Азербайджана (Азербейджанский район). Сообщается о гибели полковника Кази, похороны которого состоятся в Табризе.

ГОСЦИРК — 10—11 декабря — последние два дня второго цикла программы русского богатыря НИКОЛАЯ ЖЕРЕБЦОВА Молодежке забавы.

Кинотеатр «МОСКВА» — 10, 11 декабря Большой зал — «БОГАТАЯ НЕВЕСТА» Сериалы: 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20. Малый зал — «НАШЕСТВИЕ» Сериалы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Горэлектростресс доводит до сведения всех абонентов, частных лиц и учреждений в связи с ростом электронагрузки с 10 декабря 1946 года категорически запрещается пользование электронагревательными приборами, как-то: электроплитами, электроутюгами фабричного производства, разрешается только с 10 часов утра до 16 часов. Все лица, которые будут нарушать данные правила, будут привлекаться к уголовной ответственности. Дирекция.

зам. редактора — 4-85; ответственного секретаря редакции — 2-53; отдела партийного и пропаганды — 8-63; редактора — 4-85; ответственного секретаря редакции — 2-53; отдела партийного и пропаганды — 8-63; редактора — 4-85; ответственного секретаря редакции — 2-53; отдела партийного и пропаганды — 8-63.

Заседание Совета министров иностранных дел

РАЗРЕШЕНЫ ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ МИРНЫХ ДОГОВОРОВ С БЫВШИМИ СОЮЗНИКАМИ ГЕРМАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 6 декабря. (Спец. корр. ТАСС). На вчерашнем заседании Совета министров иностранных дел присутствовали от советской стороны Молотов и Гусев. Гусев сделал доклад о работе заместителей министров по редактированию проекта статута Свободной Территории Триест. В результате рассмотрения проекта статута Свободной Территории Триест заместители согласились принять 30 статей этого проекта. Шесть статей проекта остались несогласованными; заместители определили несогласованные статьи на обсуждение Совета министров.

Министры достигли согласованных формулировок по этим статьям, предусматривающим следующие вопросы: органы управления Свободной Территорией, право помилования, право Свободной Территории заключать международные конвенции, участвовать в международных организациях, оптация итальянского гражданства жителями Свободной Территории, официальные языки Свободной Территории. Таким образом, статут Свободной Территории Триест можно считать, в основном, согласованным, хотя отдельные его статьи еще обсуждаются в комитете по Триесту и в комитете экономических экспертов.

Вслед за тем министры согласовали двусторонний вопрос, репарационный вопрос, вопросы о торпедных катках для бывших вражеских стран, о ценах на товары, поставляемые румынским правительством в счет репараций, о компенсации гражданам Объединенных наций за ущерб, причиненный их собственности в бывших вражеских странах.

Особое место занимает решение, вынесенное по репарационному вопросу. Как известно, разногласия по этому вопросу на Парижской Мировой конференции, а затем — на заседаниях Совета министров иностранных дел в Нью-Йорке были особенно серьезными. Министры пришли к согласованному решению по репарационному вопросу. Последнее предусматривает вылату Итальянским правительством в пользу: 125 млн. долларов — Югославии, 105 млн. долларов — Греции и 5 млн. долларов — Албании. Болгария должна вылатить 25 млн. долларов Югославии и 45 млн. долларов — Греции.

По вопросу о компенсации гражданам Объединенных наций за ущерб, причиненный их собственности в бывших вражеских странах, принято решение: установить компенсацию в размере 2/3 стоимости собственности, потерявшей ущерб. Установлен порядок разрешения споров, возникающих по поводу цен на товары, поставляемые в счет репараций румынским правительством.

Таким образом, можно считать, что все основные вопросы мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией получили разрешение. Остались нерешенными лишь некоторые второстепенные вопросы. Предстоит также редактирование договоров и сверка текстов на разных языках.

В конце вчерашнего заседания Бирн предложил обсудить вопрос о порядке подписания договоров. Он выдвинул два предложения: в случае, если сессия Генеральной Ассамблеи продлится достаточно долго и министры иностранных дел задержатся в Нью-Йорке, — подписать договоры здесь же, в противном случае — отправить курьеров в соответствующие столицы и подписать договоры таким порядком.

Министры получили своим заместителям установить объем работы, которая еще должна быть проведена по подготовке договоров, и необходимые сроки ее выполнения, а также внести предложение о подписании договоров.

ИТОГИ ВЫБОРОВ В СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 8 декабря. (ТАСС). Около 22 часов Парижское радио передало следующие сведения о результатах голосования по всем департаментам Франции: МРП (близкая к католикам партия — «Народно-республиканское движение») получила 54 мандата, коммунисты — 32 мандата, социаллисты — 12 мандатов, «Объединенные левые республиканцы» — 11 мандатов, независимые республиканцы — 10, «Республиканская партия свободы» — 6 мандатов; два мандата получены лицами, не принадлежавшими ни к какой политической группе.

Эти сведения касаются распределения 127 мандатов. Кроме того, дополнительно будут распределены 73 мандата пропорционально числу полученных партиями голосов в национальном плане.

ИТОГИ ВЫБОРОВ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 9 декабря. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает следующие предварительные данные Министерства внутренних дел, касающиеся распределения 200 мест в Совете Республики: коммунисты — 59, социаллисты — 36, МРП — 62, «Объединенные левые республиканцы» — 23, «Республиканская партия свободы» — 8, независимые республиканцы — 10, различные правые группы — 2.



В число действующих предприятий Украины вступил новый Киевский мотоциклетный завод. На снимке: контрольный мастер В. И. Рудик проверяет вышедшие на заводные мотоциклы «Киевлянин». (Фотохроника ТАСС).

КОЛХОЗНЫЕ ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В ознаменование десятилетия Дня Сталинской Конституции, 5 декабря Кемеровский районный комитет по делам физкультуры и спорта провел лыжные соревнования в деревне Красный Яр. В соревнованиях приняло участие 69 молодых колхозников и школьников района, 3 колхозных и 7 школьных физкультурных коллективов остранились первенство района.

На первом месте вышли лыжники колхоза «Третий год пятилетки». Среди коллективов школ выиграла лыжница Мазуровской семилетней школы.

Лыжные места лыжников: первое место занял Василий Семенов из колхоза «Третий год пятилетки», прошедший 5 километров за 29 минут; второе место досталось руководителю физкультуры Мозуровской школы тов. Кольцову, председателю районного комитета по делам физкультуры и спорта т. Катаеву и участнику соревнований т. Петузову. Школьники участвовали на дистанции 3 километра. Первое место занял Акулов (Мазуровская школа), прошедший дистанцию за 20 минут.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Новогодняя ЯРМАРКА с 20 по 31 декабря 1946 года

Новогодняя ЯРМАРКА

В гор. Кемерово на Центральном рынке проводится МЕЖРАЙОННАЯ КОЛХОЗНАЯ НОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА

Колхозы, колхозники и трудящиеся единоличники, организуйте привоз на ярмарку сельскохозяйственных продуктов

Торговые организации города в порядке встречной торговли вывозят на ЯРМАРКУ на ЧЕТЫРНАДЦАТЬ миллионов рублей всевозможных товаров.

ТРЕБУЮТСЯ: Гордормостросту: рабочие разных професий. Обращаться: г. Кемерово, Соцгород, д. 44, отдел кадров.

Кемеровская межгородовая телефонная станция принимает заказы на пролетное радиорезервирование с всеми городами и районами области. За справками обращаться по телефону 10-71.

пропаганды — 8-63; редактора — 4-85; ответственного секретаря редакции — 2-53; отдела партийного и пропаганды — 8-63; редактора — 4-85; ответственного секретаря редакции — 2-53; отдела партийного и пропаганды — 8-63.